#### 2018 年5月30日 星期三 第3585号 今日4版

国内统一刊号:CN33-0017 邮发代号:31-27

浙江教育报刊总社 主管主办

# 伪红和有极



新闻热线:0571-87778090 广告热线:0571-87778177

浙江省大学生理论知识

本报讯(记者 陈蓓燕 通讯员 房敏婕)

5月26日,"卡尔·马克思杯"浙江省大学生理

论知识竞赛决赛在浙江工商大学举行。省委

宣传部常务副部长来颖杰出席并讲话,省委教

育工委副书记、省教育厅副厅长陈根芳,省社

主题,是为了纪念马克思诞辰200周年和《共

产党宣言》发表170周年而举办的。竞赛4月

启动,分为赛前练习、初赛和决赛等3个环节,

有10所高校进入决赛。最终,浙商大获得一等

奖,中国计量大学等3所高校获二等奖,宁波大

手们对政治理论的掌握很扎实,在时事评论环 节所谈的内容丰富、观点表达有一定水准,说 明他们平时对时事政治比较关注,展现了当代

大学生的风采,也为全省大学生树立了榜样,

慧和理论力量,这也是本次竞赛的初衷之一。

据统计,全省共有89所高校的20多万名大学

生参与赛前练习,45.8万名大学生参加初赛,

在校园掀起了学习马克思主义中国化最新理

第二届大学生戏剧周

本报讯(记者 于 佳)5月27日晚,全省

本届大学生戏剧周是2018年浙江省大学

第二届大学生戏剧周在杭州开幕,首场演出是

由嘉兴学院师生带来的红色话剧《初心》。省

委教育工委副书记、省教育厅副厅长鲍学军出

生艺术节和浙江省高雅艺术进校园的活动内

容之一,以"永远跟党走,共筑中国梦"为主

题。未来一周内,将有9所省内高校的十余部

戏剧作品陆续上演,所有演出剧目均由各高校

在校师生自导自演,代表了我省大学生的最高

更多热爱、关心戏剧的学生参与到活动中来,共

同点亮校园戏剧之星。6月1日,还将在浙江工

商大学举办本届大学生戏剧周的颁奖典礼。

本届戏剧周还首次开启网络互动单元,让

本报讯(记者 金 澜)5月23日至25日, 由省教育厅主办的"教育环浙行"新闻采风活 动举行,20余家中央驻浙媒体和省内主流媒

本次新闻采风行活动的主题为"打造高等

教育强省,助力'两个高水平'建设"。采风团一行先后走进杭州、金华、宁波等地高校,采访了解各校在服务国家及全省重要战略、服务地方发展重大需求等方面的有效举措与教研成果。 为落实高等教育强省战略,近年来我省启

动了"重中之重"学科建设、省"十三五"一流学

科建设工程、省重点高校建设计划、省"2011

协同创新中心"建设,通过加大财政支持力度、

改革专业学位研究生培养模式、下放高校教师

专业技术职务评审权、完善成果转化的利益与分配机制等举措,不断拓展优质高等教育资源,持续提升高校创新能力和服务经济社会发

通过以赛代学、以赛代训的形式,帮助大学生了解马克思主义,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,从中汲取科学智

营造了学习马克思主义的良好氛围。"

决赛评委之一、浙江大学马克思主义学院 教授段治文在点评决赛选手的表现时说:"选

本次竞赛以"学习新思想,奋进新时代"为

科联副主席陈先春等出席活动。

学等6所高校获三等奖。

论成果的热潮。

席开幕式。

戏剧创作演出水平。

"教育环浙行"

新闻采风活动举行

竞赛落幕

## 全省2018年学前教育宣传月启动

本报讯(记者 于 佳)5月26日下午,浙江省2018年学前教育宣传月启动仪式在杭举行。副省长成岳冲宣布宣传月启动。省委教育工委书记、省教育厅厅长郭华巍出席活动并讲话,省教育厅副厅长韩平出席。

郭华巍指出,学前教育是我国国民教育体系的基础组成部分,关系到儿童的终身发展,家庭的和谐幸福,国家和民族的未来。这些年,我省持续实施学前教育行动计划,大力推动幼儿园扩容和薄弱幼儿园的改造提升,加快提升教师

资格证的持有率,全面推行幼儿园课程改革,支持普惠性民办幼儿园规范持续发展,全省已基本建成覆盖城乡的学前教育公共服务体系,浙江学前教育改革发展走在了全国前列。但学前教育仍是浙江整个教育体系中的一块突出短板。一方面,人民群众对优质、公平以及多样化的学前教育的需求更加强烈;另一方面,我省学前教育还存在着发展不平衡不充分的问题。

郭华巍强调,发展学前教育,提高保 教质量,关键是要建设一支高素质的幼 儿园教师队伍。要依法保障幼儿园教师的地位和待遇,切实维护幼儿园教师的合法权益,不断增强幼儿园教师的职业吸引力;要着力强化幼儿园教师的专业能力和素质,把好"人口关",认真落实教师资格准人与定期注册制度,严格执行幼儿园园长和专业教师标准;要把好"师德关",强化幼儿园教师师德师风建设,提高职业素养,培育职业情怀;要把好"培养关",深化幼儿园教师教育改革,扩大师资培养规模,提高师资培养质量。

自2012年起,教育部将每年5月20

日至6月20日定为"全国学前教育宣传 月",今年宣传月的主题是"我是幼儿园教 师"。启动仪式上,我省首位学前教育特 级教师朱静怡分享了自己的教育心得。

宣传月期间,全省各地将通过电视、广播、报刊、微信等媒介,大力宣传幼儿园教师爱岗敬业、潜心育人的良好形象,广泛宣传科学的保教理念,充分挖掘生动案例,更好地引导家长关注、尊重孩子的发展需求,转变教育观念、优化教育行为,促使全社会更加关注学前教育,关心幼儿园教师。

#### 探索高教强省的又一新路径

# 我省两所独立院校实行公费招生

□本报记者 陈蓓燕 通讯员 刘淑芬

5月23日,浙江大学宁波理工学院宣布,今年起学校将全面实行公费招生,相关专业有所调整,具体会在6月的招生简章中正式对外公布。

这是继4月底浙江大学城市学院 宣布2018年全面实行公费招生后,又 一所独立学院在收费上实现"民转 公"。省教育厅计财处处长张华良表 示,实行公费招生是上述两所独立学 院转设过程中的重要一环,目的是放 大浙江大学的优质高教资源,进一步 提升学校吸引力和办学水平,为加快 推进我省建成高等教育强省探索出一 条全新的路径。

先后创办于1999年和2001年的 浙大城市学院和浙大宁波理工学院, 是我省高等教育"名城+名校"合作的 成功范例,更被教育部誉为全国独立 学院的"样板"。在不到20年的时间 里,两校紧贴地方经济发展办学,形成 了鲜明的特色,相继实现了从"零"到 "千亩校园、万人大学",再到跻身省内 本科高校中上水平、全国同类院校前 茅的一个又一个跨越。

"省委常委会在专题研究浙江大 学建设发展问题时,对包括城市学院 在内的两所独立学院转设公办普通本 科高校事宜予以了肯定。"浙大党委书记邹晓东说,两所学院现在以及将来都是浙大一流办学体系的重要组成部分,面对省、市高等教育发展新形势,浙大创中国特色世界一流大学这一前所未有的发展机遇,一定要高标定位、一体发展、深化改革,实现高质量内涵发展和融合发展。

事实上,两校自办学以来,也一直 在谋求自身的高水平发展。浙大城市 学院明确提出要走出独立学院行列向 一流的应用型大学转变,并提出了生 源争质、专业争特、师资争强、学科争 优、科研争量、服务争效的"六争"强院 战略。目前,浙大城市学院和浙大宁 波理工学院都已经成功人选浙江省应 用型建设试点示范学校。

去年,宁波市教育局遴选了浙 大宁波理工学院的机械电子工程、土 木类(土木工程和道路桥梁与渡河工 程专业)两个优质专业(类)作为新增 公费招生专业,受到了考生和家长 的热捧。

"实行公费招生是多赢的,既给了 考生更大的选择权,提高了他们的获 得感,也有利于学校吸引更多优质生源,为学校转型成为高水平应用型大 学夯实基础。"浙大宁波理工学院党委 副书记黄光杰告诉记者,今年的学费 将下降到原来的三分之一,招生方案 和政策也作了较大幅度的调整,其目的就是为了优化办学规模结构,提升办学层次水平。

据介绍,今年浙大宁波理工学院的招生计划将由原来的3100名左右调整至2500名左右,本科生办学规模计划从现有1.1万余名逐步调整至1万人左右。在专业结构调整上,今年该校将根据区域产业特点,在专业招生计划安排上向社会急需、产业急需的专业倾斜,新增数据工程与大数据技术、国际商务等专业。同时,学校也将进一步优化包括浙江大学"立交桥"、国际交流、新生奖学金、转专业等方面的招生政策。

此前,宁波市在与浙江大学签订的新一轮战略合作框架协议中提出,要加快落实浙江大学宁波"五位一体"校区建设,包括转型提升浙大宁波理工学院,新建浙大宁波研究院、浙大宁波工程师学院,迁建浙大软件学院,筹建浙大宁波国际学院。

"在人才成为发展关键要素的当下,优质的大学资源对宁波这样一座 以奔跑姿势奔向'全国大城市第一方 阵'的城市来说十分重要。"宁波市教育局有关负责人表示,宁波将紧抓未来发展新动能,不遗余力支持落实浙大"五位一体"校区建设和浙大宁波理工学院转型升级。而独立学院实行公费招生无疑是惠民之举,可以帮助学校吸引到更多优质生源,为杭宁两地加快经济发展建设储备更多的人才。

记者了解到,我省历来重视独立学院的发展。2016年4月,省教育厅发布《关于支持独立学院发展的若干意见》,提出启动独立学院规范设置省级验收工作,成熟一家,验收一家。当年底,浙大城市学院、浙江工业大学之江学院、浙江农林大学暨阳学院正式通过规范设置的省级验收。也是在这一年,前身为温州大学城市学院的温州商学院正式揭牌,成为我省第一所成功转设的独立学院,致力于为我国重要的中小企业培养创业人才、职业经理人。

有专家表示,两所独立学院的积极转设,这是我省超常规发展高等教育的又一创举,对浙江不断改革完善高等教育结构而言无疑是一大利好。





### 体验传统手艺的魅力

5月27日,省教育厅团委、职成教处组织开展了"传承传统手艺,体验职教魅力"主题团日活动。来自委厅机关的干部代表走进杭州市西湖职业高级中学,参观学校"嘉匠"烘焙学院和"老底子"木工艺术学院,并体验传统木艺制作。图为木艺教师在介绍板凳的制作。 (本报记者 邵焕荣 摄)

## 宁波市北仑区教育局招聘优秀教师启事

为进一步充实优秀师资力量,优化教师 结构,推进宁波市北仑区教育发展,根据北仑 教育事业发展需要,特向全国招聘优秀教育

一、招聘岗位。普高、职高、初中、小学、幼儿园各学科教师共计103名。

二、招聘条件。需符合下列四种类型之一:1.全国范围内的省特级教师,地级市市名校长、名师等;2.浙江省范围内的县(市、区)名优骨干、教坛新秀等;3.浙江省范围内其他优秀事业编制教师;4.全国范围的普通高等学校全日制研究生。具体招聘

条件及要求详见"北仑教育"微信公众号。

三、程序和办法。1.报名时间:2018年6月2日至6日。采用网络报名方式(不接受现场报名)。报考者登录https://nbbledu.wjx.cn/jq/19200961.aspx,并上传宁波市北仑区教育局招聘事业编制教师应聘表;2.后续考试、体检等环节请随时关注"北仑教育"微信公众号及网站信息;3.录用人员由区教育局统一分配到下属中小学(幼儿园)工作并至少服务满5年(包括试用期)。

四、相关待遇。以下人员须经北仑区教育局组织专家认定后,按认定等级享受

待遇:非浙江省授予称号的正教授级高级教师、省特级教师;非宁波市(或宁波市所辖县市区)授予称号的地级市市名校长、名师、学科带头人、学科骨干,县(市、区)名师、学科带头人、学科骨干。具体根据北仑区相关政策执行。

1.安家经费:正教授级高级教师或省特级教师享受一次性安家费70万~100万元,地级市市名师(市专业首席教师)或市名校长享受一次性安家费40万~60万元,地级市市学科骨干(市优秀"双师型")教师享受一次性安家费20万~30万元。

引进人才在北仑区购房的,凭本人在北仑的购房合同(期房)或房产证件或不动产权证可申请一次性发放安家费。未在北仑区购房的分3年发放,每年分别发放总额度的40%、30%、30%。

2.区年度专项科研津贴:每年经考核合格,正教授级高级教师或省特级教师享受区专项科研津贴12万元;地级市市名校长、名师(市专业首席教师)享受区专项科研津贴4万元;地级市市学科骨干(市优秀"双师型")教师享受区专项科研津贴2万元;县(市、区)名教师(专业首席教师)享受区专

项科研津贴 0.6 万元;县(市、区)学科骨干 教师(优秀"双师型")享受区专项科研津贴 0.3 万元。

86781911(薛老师、刘老师)

职高类请咨询:0574-86784419(俞老师)

咨询电话: 0574-86784439、0574-



展水平。

宁波市北仑区教育局 2018年5月30日

版面设计 余江燕

E-mail:zjjyb1@163.com 责任编辑 陈蓓燕 电话:0571-87778082